

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI. Núm. 1.350

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12. SABADO, 9 DE JUNIO DE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## Noticias de Aviación

### EL VUELO DEL "ITALIA"

Se asegura que los tripulantes están sanos y salvos

PARIS 9.—Se reciben despachos de Noruega, en los que lógicamente se anuncia haber sido hallado el dirigible "Italia" y estar sanos y salvos todos sus tripulantes.

Se desconocen, de momento, más detalles.

ROMA 9.—La Agencia Stefani dice que ayer por la mañana, y después de la periódica llamada que se hace al "Italia" por la estación de radio del "Città" vas señales inalámbricas muy débiles, probablemente del dirigible.

Según otro supuesto mensaje, el dirigible se halla en la isla de Peterman.

MOSCOU 9.—El aficionado Echmidt, que hace unos días anunció haber recogido un mensaje radiotelegráfico del "Italia", ha comunicado a las autoridades soviéticas que ha vuelto a recibir otro mensaje del mismo origen, en que el "Italia" dice encontrarse en muy apurada situación.

El mensaje, que está muy confuso, parece dar a entender que el "Italia" se encuentra en Peterman, isla que se encuentra en el Registro Naval Inglés, una copia del cual llevaba Nobile entre sus mapas y planos.

Dado lo poco conocido de la localidad mencionada, las autoridades crean que el mensaje es auténtico.

### EL VUELO DEL "CRUZ DEL SUR" SOBRE EL PACIFICO

Ringsford Smith y sus compañeros emprenden la última etapa de su vuelo a Australia.

SUVA (Islas Fidji) 9.—El "Cruz del Sur" reanudó el vuelo.

Después de evolucionar sobre la ciudad, tomó rumbo al Oeste.

LONDRES 9.—Noticias que se reciben de Suva manifiestan que el avión "Cruz del Sur" ha realizado con feliz éxito las operaciones de carga de esencia, que se han efectuado con gran dificultad, pues el buque tanque no pudo aproximarse a la orilla por la poca profundidad, y el avión no pudo salir para efectuar el aprovisionamiento a alta mar por impedirlo el estado del mar.

El capitán Kingsford Smith ha declarado que una vez llegue a Australia proseguirá su viaje alrededor del mundo, con objeto de regresar a los Estados Unidos a través de Asia y Europa, efectuando como última etapa la travesía del Atlántico.

### Aterrizaje en Erisbane

SIDNEY 9.—El "Cruz del Sur" ha llegado a Erisbane, después de un accidentado viaje.

Los aviadores no pudieron llegar a Sydney, como se proponían, habiendo tenido que hacer escala en Erisbane.

### Lo que dicen los pilotos

SYDNEY 9.—Los aviadores Kingsford, Ulm, Lyons y Warner han manifestado que a causa del mal tiempo, tuvieron que gastar más esencia, por lo cual se vieron obligados a aterrizar en Erisbane, sin poder llegar, como querían, en un solo vuelo, desde Suva a Sydney, cubriendo así solamente 1.521 millas aunque en realidad el vuelo ha sido mucho más largo por el temporal, que puso en verdadero peligro durante la travesía al avión.

### EL CAMPEONATO FEMENINO DE LA TRAVESIA DEL ATLANTICO

Miss Eharard, miss Mabel Boll y freulein Tea Rasche, están a punto de partir de Nueva York a Europa.

NUEVA YORK 9.—Toda la Prensa y opinión de América se encuentra fuertemente interesada por el pugilato entre las aviadoras miss Eharard y miss Mabel Boll, por ver cuál de las dos cruzará antes la travesía del Atlántico.

El "Miss Columbia", que salió esta mañana con objeto de realizar el raid, tuvo que regresar a las seis horas de vuelo, a causa del mal tiempo. Por su parte, el "Friendship" se encuentra con sus depósitos de esencia repletos y dispuesto para emprender el viaje tan pronto mejoren las condiciones del viento.

### EN ASTURIAS

La crisis hullera.—Lo que dicen los patronos

OVIEDO, 9.—Con motivo de las referencias ministeriales relacionadas con la crisis hullera, los patronos mineros han manifestado que ésta no se resolverá con

la adquisición por los industriales de la tercera parte de la producción que se halla almacenada.

"Si ésta no se vende—afirman—, la anomalía continuará en las minas."

Respecto al proyecto de aprovechar carbones semicoque, manifestando que dicho carbón apenas se consume en España, como lo demuestra el hecho de existir en Trubia una fábrica cerrada, por no poder venderlo. El carbón semicoque, además, se obtiene por destilación de carbones a baja temperatura. En la actualidad se halla en Alemania el ingeniero de la Duro-Felguera, señor Cabrera, estudiando la fabricación del semicoque con carbón pulverizado sin brea. Para emplear este procedimiento será necesario gastar muchísimo dinero, y eso cuando se sepa el resultado de los estudios que se realizan; es decir, en tiempo todavía lejano. Tampoco resulta cierto que se halle solamente almacenado el 5 por 100 de la producción, puesto que en Asturias, que produce cuatro millones de toneladas, existen hoy en "stock" 400.000.

### La Conferencia hispanoportuguesa

LISBOA, 9.—Los periódicos de esta capital publican las conclusiones que han sido discutidas en la reciente Conferencia lusoespañola, conclusiones que fueron aprobadas por unanimidad, con excepción de las relativas a la pesca y navegación aérea.

Los diarios reconocen igualmente la gran importancia que revestiría la celebración de otras conferencias periódicas coincidiendo con las del tráfico francohispanoportugués y francoespañol.

### En la Academia francesa

Mauricio Paleologue ocupa el sillón de Jannart

PARIS 9.—La elección del sucesor de Jannart en la Academia Francesa ha revestido gran interés por ser cinco los candidatos: el marqués de Argenson Claudio Farrere, Pierre Mille, Mauricio Paleologue y Raimundo Recouly.

Como Mauricio Paleologue obtuvo bastantes sufragios al ser elegido, en 1923, Henri-Robert, el marqués de Argenson, se retiró de la lucha, y ésta quedó circunscripta, en realidad, a Paleologue y Mille.

A la segunda vuelta, y por 18 votos contra 15, resultó triunfante Mauricio Paleologue.

Es de notar que a la sesión acudieron todos los académicos, excepto el mariscal Joffre.

El nuevo inmortal es descendiente de los Emperadores de Oriente que reinaron en Bizancio; perteneció a la misión que fué a Madrid con motivo del matrimonio de don Alfonso XIII, y fué el último embajador en San Petersburgo cerca del Zar.

### Las manifestaciones antitalianas

BERLIN 9.—El Ministerio de Estado ha expresado por escrito su sentimiento a la Embajada de Italia por el incidente del miércoles, durante cuya noche un desconocido apedreó los balcones del edificio.

### Un individuo mata con una azada a un matrimonio por antiguos resentimientos

VITORIA, 9.—Los matrimonios comprometidos por Ramiro Nestares y su esposa Catalina García, y Bernardino Castro y su mujer tenían antiguos resentimientos. Hoy se encontraron en la calle, y Bernardino agredió a Ramiro y a su mujer con una azada, dándoles a los dos tales golpes, que los dejó muertos.

Después se entregó a las autoridades sin resistencia alguna, diciendo que los había matado por la conducta que habían observado con su mujer y sus hijos.

### Tres noticias de París

Conferencia diplomática  
PARIS 9.—El señor Briand recibió al señor Quinones de León, con quien conversó extensamente.

La Biblioteca de Reims

PARIS 9.—El domingo próximo será inaugurada la nueva biblioteca de Reims. A la ceremonia asistirá el Presidente de la República.

Asamblea de franceses

PARIS 9.—En el mes de octubre se celebrará en París una Asamblea de millares de franceses que residen en el extranjero. Tratarán de cuestiones de importancia internacional.

### NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN



Imposición de una medalla. Dimisión de un alcalde. Fallecimiento de un general  
BARCELONA 9.—El día 17 es esperado en esta capital el alcalde de Zaragoza, don Miguel Allué, quien impondrá al presidente del Centro Aragonés, don Rafael Ullé, la medalla de oro de Zaragoza.

Acompañarán al señor Allué una Comisión de concejales, el presidente del Centro Mercantil y ex diputado a Cortes don Jenaro Poza, con el secretario y tres vocales de la Junta directiva, y una Comisión del Ayuntamiento de Carriena, de cuya villa es hijo el señor Ullé.

En la última sesión que celebró la Comisión Municipalista Permanente de Igualada, el alcalde, don Emilio Ortuño, presentó la dimisión de su cargo, fundada en sus muchas ocupaciones y en haber sido nombrado miembro de la Asamblea Nacional, lo que le impide atender debidamente la Alcaldía.

Ha fallecido el general de brigada de la reserva, don Luis Capdevila Miñano. Vista de una causa. Contra los jabalíes. Un monumento a los héroes de la Independencia

BARCELONA 9.—El lunes próximo comenzará en la Audiencia la vista de la causa por homicidio de un guardia municipal en Badalona con motivo de unas elecciones parciales de diputados a Cortes.

Comunican de Torroella de Montgrí, que en los bosques de aquel término se han refugiado algunos jabalíes, los cuales vienen produciendo grandes daños. Los vecinos de aquel término han organizado una batida para exterminarlos.

En el despacho del presidente de la Diputación Provincial, se llevó a cabo la firma del acta mediante la cual el teniente de alcalde sustituto, señor Garriga Bosch, adquiere y cede al Ayuntamiento la casa número 3 de la calle del Obispo, con objeto de que se proceda a su destrucción y se levante en el solar que queda un monumento a los héroes de la Independencia.

Al acto asistieron todas las autoridades, concejales, diputados y otras significadas personas.

Se pronunciaron varios discursos enalteciendo el patriótico rasgo del señor Garriga, quien contestó diciendo que sentía gran satisfacción al obrar en este sentido.

El señor Puig y Cadafalch.—Accidente mortal.—Restos humanos.—Multas

BARCELONA, 9.—Ha regresado de Francia el ex presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafalch. Trabajando en una obra en construcción en el pueblo de Llanás, se cayó del andamio el obrero Jaime Dauni, de veintiséis años, y se produjo tan graves heridas, que ha fallecido en el Hospital de Figueras.

En la calle de Claris, trabajando en unos pozos de una tienda siza en el número 58, a un metro de profundidad, encontraron unos alambres restos humanos este hallazgo se recuerda que hace cuatro años fueron también encontrados restos en estado de calcinación. Con motivo de los humanos en el número 62 de dicha calle.

El gobernador civil ha impuesto dos multas de 250 pesetas cada una a Virgilio de la Torre, en cuyo domicilio la Policía encontró una pistola y un revólver, al practicar un registro con motivo de las gestiones para detener a los autores del robo de la Casa Casellas.

Han aparecido los dos novios que anunciaron su suicidio

BARCELONA, 9.—Comunican de Sabadell que han dado, al fin, resultado las gestiones que se venían efectuando para averiguar el paradero de Félix Genescá y María Masqué, los novios que desaparecieron a últimos del pasado mayo, después de dejar unas cartas en las que anunciaban su propósito de suicidarse.

La pareja ha sido encontrada en Tossa de Mar, cuando se disponía a internarse en Francia, pasando la frontera por la montaña, por carecer de documentos para hacerlo por ferrocarril. Las cartas amenazadoras no eran, pues, otra cosa que sencillas coartadas para huir al extranjero con relativa impunidad.

El novio está detenido en aquel pueblo, y será trasladado a la cárcel de Sabadell, y la novia ha sido reintegrada al domicilio de sus padres, donde permanecerá a las resultas del asunto.

### Sociedad de Naciones

Las mociones del conde Aponyi y Titulesco

GINEBRA, 9.—El Sr. Titulesco ha presentado un proyecto de arreglo con el Gobierno húngaro, encaminado a resolver la cuestión relativa a los optantes, en el cual se precoriza, en vista de que la Sociedad de Naciones se desentiende de dicho asunto, la apertura de negociaciones directas entre los dos países interesados.

Así lo ha anunciado el ministro de Negocios Extranjeros rumano, de una manera pública y oficial.

La proposición de referencia prevé la solución del problema de los optantes húngaros mediante una indemnización de los propietarios magiars, con abandono, por parte de Rumania, de parte de las reparaciones de Hungría con respecto a aquélla.

El Sr. Titulesco estima que deben efectuarse negociaciones directas, apoyadas por el ministro de Negocios Extranjeros británico, Sr. Chamberlain.

Por su parte, el conde de Aponyi ha formulado reservas a esta solución, expresando su opinión de que, probablemente, no sería aceptada por el Gobierno de Hungría.

### Un acuerdo de los Concejales laboristas londinenses

LONDRES 9.—Los concejales laboristas del Ayuntamiento han decidido no asistir a las fiestas que se celebren en honor del alcalde de Roma, que llegará hoy a Londres.

También una Comisión de miembros laboristas del Consejo municipal de la ciudad de Liverpool, han protestado contra el hecho de que la alcaldesa, miss Beavan, haya visitado al "Duce" ostentando las insignias de su cargo oficial.

### La situación política en Portugal

Lo que dice el Gobierno

LISBOA, 9.—Una nota oficiosa comunicada a la Prensa por el ministro del Interior dice que son motivos de los recientes decretos del ministro de Hacienda referentes a incompatibilidades y acumulaciones, los elementos extremistas trataron de explotar la ocasión para realizar un golpe de fuerza, esforzándose en turbar el orden público, pero la Policía de investigaciones, que seguía atentamente todos los manejos de los enemigos de la patria, practicó en momento oportuno la detención de esos elementos, entre los cuales figuraban peligrosos "bombistas", estrechamente relacionados con Moscú.

### Dos parlamentos disueltos

TIRANA 9.—El Senado y la Cámara de Diputados, reunidos en asamblea han declarado su incompetencia para la revisión general del Estatuto del Estado, disolviendo ambas Cámaras.

VICTORIA 9.—El Parlamento de la Colombia británica ha sido disuelto. Las elecciones generales se verificarán el 18 del próximo julio.

### Los soberanos belgas llegarán a Tenerife el lunes

TENERIFE, 9.—El próximo lunes llegarán a bordo del vapor "Thysville" los Reyes de Bélgica.

Al conocerse la noticia se organizaron diversos actos en honor de los augustos viajeros, quienes han renunciado a toda clase de agasajos, pues desean visitar todos los lugares pintorescos de la isla de riguroso incógnito.

El buque a cuyo bordo viajan los Soberanos belgas se detendrá en este puerto algunas horas, y marchará después directamente al Congo.

A su regreso, los Reyes volverán a esta capital, en la que permanecerán sólo el tiempo necesario para visitar los alrededores y descansar del viaje.

Acompañan a los Soberanos, numerosas personalidades y varios periodistas.

### La política Alemana

Cinco diputados electos se declaran nacionalistas

BERLIN 9.—Cinco diputados de los que figuraban en las listas electorales del partido campesino wurtembergués y del partido sajón, que resultaron elegidos en las últimas elecciones, han declarado que se adherían a las doctrinas sostenidas por el partido nacionalista del cual entrarán a formar parte, y que, en su consecuencia contará ahora con 78 diputados.

El estado de salud de Stresemann

BERLIN 9.—El señor Stresemann ha experimentado una ligera mejoría en el estado de su salud. Durante algunas horas se le permite pasear por el jardín de su casa. La convalecencia la pasará en un Sanatorio.

Consultas

BERLIN 9.—El mariscal Hindenburg consultará con el señor Loebé y con el señor Muller y otros jefes de grupos parlamentarios.

Se reúne la nueva Dieta sajona  
BERLIN, 9.—La nueva Dieta sajona se ha reunido hoy, a las cuatro, después de unos solemnes oficios que han tenido lugar en la iglesia de Saint-Hedwigs.

El primer ministro, señor Braun, pronunciará el sábado próximo en dicha Asamblea el discurso programa de Gobierno.

## La situación en China

### Las heridas de Chang Tso Ling

TOKIO 9.—Según despachos de Mukden, de fuente particular, se duda mucho de que el mariscal Chang Tso Ling llegue a restablecerse. Un consejero particular (japonés) del mariscal dice que éste sufre conmoción y contusiones graves en la cabeza y tiene el brazo izquierdo fracturado. También ha confirmado que no ha recobrado por completo el conocimiento.

### Chang Tso Ling, gravísimo. El atentado se realizó con potentes minas

PARIS 9.—Telegrafía de Shanghai que el mariscal Chang Tso Ling continúa en el mismo estado de extraordinaria gravedad.

Ultimamente hubo que amputarle el brazo derecho, y aun sigue sin recobrar el conocimiento.

Se ha comprobado que el atentado no se cometió por medio de bombas, sino de potentes minas, dispuestas en la vía y accionadas eléctricamente al paso del tren que conducía al dictador de la Manchuria.

LONDRES 9.—Dicen de Pekín que ha sido proclamada la ley Marcial. Las puertas de la capital permanecen cerradas, y no circulan ni trenes ni correos. Las tropas de Feng Yu-Sian esperan hacer su entrada en Pekín mañana.

Los nacionalistas en Pekín.—Las avanzadas suristas ocupan los cuarteles del Sur de Pekín.—Durante la retirada nordista chocan dos trenes y resultan más de cien soldados muertos

PEKIN, 9.—La ciudad se encuentra en perfecto estado de calma.

El primer destacamento de las fuerzas suristas ocupó los cuarteles del barrio del Sur, siendo recibidos y saludados por el Comité de Defensa ciudadana, que pre parará mañana la entrada oficial dentro del recinto amurallado de la ciudad.

El grueso de la fuerzas de Chansi aún se encuentra a 20 millas de la capital, al Sur.

Las tropas adictas a Chang-So-Lin se retiran ordenadamente hacia Tiensin, en donde se cree y se teme que los generales Sun-Chuan-Fang y Chang-Su-Chang, tratarán de hacerse fuertes para impedir el avance de los nacionalistas.

Des trenes de movilización, en que las tropas nordistas se dirigían hacia el Norte, chocaron hoy cerca de Tiensin. La catástrofe fué terrible, muriendo en el accidente más de 100 soldados de los que iban en los trenes.

Tropas nordistas, en número de más de mil, arrasaron varios pueblos cerca de Tiensin, disparando contra todo japonés que encontraron.

En vista del descarrilamiento producido por el choque de estos dos trenes y por los actos de violencia de los soldados que los ocupaban, el servicio de pasajeros entre Pekín y Tiensin ha sido interrumpido.

Los extranjeros residentes en Pekín, siguen allí, sin demostrar miedo alguno ante la próxima ocupación de Pekín por las tropas suristas, y sólo unos pocos han buscado refugio en el área de las Lagunas.

Todos los periódicos de la noche aconsejan a los comerciantes que acudan a la Policía para que se les den banderas nacionalistas, a fin de dar la bienvenida a las fuerzas suristas que entrarán mañana en la población.

Esta bandera nacionalista no ha sido expuesta públicamente en Pekín desde hace diez y siete años.

Un combate en Koku.—Los nordistas continúan resistiendo

TIENSIN, 9.—Ha tenido lugar un combate a 50 millas de esta población. A consecuencia del mismo han quedado interrumpidas las comunicaciones con Taku, tropezándose también con obstáculos en la navegación.

Las fuerzas del Ejército del Norte continúan resistiendo.

Noticias recibidas de Tiensin, procedentes de Taku, dicen que el general Chang-Su-Chanfi ha conseguido consolidar sus fuerzas en la orilla norte del río.

Han circulado rumores, que no han sido hasta ahora confirmados, según los cuales un aeroplano americano, que volaba sobre el campo de operaciones, ha sido derribado.

La ocupación de Pekín

PEKIN, 9.—Los nacionalistas han ocupado, a las diez, la ciudad, sin incidentes graves y en buen orden.

### Temporal en Galla

VILLAGARCIA, 9.—Reina furioso temporal. Se han inundado varias huertas. Han entrado varios buques de arribada forzosa.

VIGO, 9.—Debido al fuerte temporal reinante, se ha inundado una fábrica de fundición, en la que los bomberos trabajan para achicar el agua. El río Lagares, que pasa por estas cercanías, se ha desbordado, inundando las vegas comarcanas.

Los sucesos

EN MADRID Espontáneamente se presenta el autor de un delito

A disposición del juez del distrito del Hospital ha puesto la Policía a Manuel Martínez García, de veinticuatro años, soltero, mecánico, domiciliado en la calle del Salitre, 46, que espontáneamente se presentó en la Dirección General de Seguridad declarándose autor de unos disparos hechos en la tarde del día 4 del corriente a un conocido suyo llamado Alejandro Arquero García, soldado del Centro Electrotécnico.

Tres heridos en la calle de Génova En la calle de Génova, frente al "cine" Príncipe Alfonso, el automóvil 18.507, que conducía Jesús García Bresme, al hacer un rápido viraje arrolló a doña Consuelo Píojar, de treinta y dos años, domiciliada en Guzmán el Bueno, 42; a su sirvienta Jacinta Rodríguez Peña, de quince, y a una hija de la primera llamada Carmen, que la criada llevaba en brazos. Varios transeúntes que presenciaron el atropello auxiliaron a las víctimas, llevando a doña Consuelo a la Casa de Socorro del Hospicio, y a su criada y a la niña a la Clínica del a calle de Tamarit.

En los referidos establecimientos benéficos fueron asistidos de lesiones de carácter grave doña Consuelo, y de pronóstico reservado las dos restantes.

Herida por un automóvil Carolina López Fernández, de treinta y ocho años, sufrió lesiones de pronóstico reservado que le produjo el atropello del automóvil número 11.331, conducido por Miguel García.

Muerte del banderillero Pedrín.—A consecuencia de peritonitis.

En el Hospital Provincial dejó ayer tarde de existir el banderillero Pedro Díaz (Pedrín), cogido por un toro cuando, después de banderillarle, trataba de refugiarse en un burladero en la trágica corrida celebrada el martes último en el vecino pueblo de Colado-Villalba, hecho del que ayer dimos la necesaria referencia.

La gravísima herida penetrante de vientre que sufrió, pese a los esfuerzos de la ciencia y a la práctica de la correspondiente intervención quirúrgica, determinó la declaración de la peritonitis traumática, y, por consecuencia, el fallecimiento del desventurado torero.

La viuda e hijos del finado quedan en la más triste situación.

EN PROVINCIAS Desaparece con 21.000 pesetas

CORDOBA 9.—Comunican de Puente Genil que Rafael Casares Luque, apodado "Chicharro", ha desaparecido llevándose 21.000 pesetas, importe de una partida de aceite propiedad de Juan Pinedo García Hidalgo. Se asegura que marchó a Cádiz con propósito de embarcar para América.

Herido gravísimo de una caída

CARTAGENA 9.—Cuando venía a Cartagena Pedro Martínez Lara, vendedor de espárragos, montado en un boric, se quedó dormido, y al caerse se fracturó la columna vertebral. En gravísimo estado ingresó en el Hospital Provincial.

Doble crimen

VITORIA 9.—En este momento ha sido avisado el Juzgado de que en el pueblo de Alf se ha cometido un doble crimen. Un vecino del pueblo ha matado a un matrimonio, cuyos nombres no se conocen en este momento.

Para el lugar del suceso han salido el Juzgado y agentes de Policía.

Herido grave

PRIEGO 9.—En una taberna riñeron Eduardo Gómez Luque y Fernando Aguilera Zafra. Eduardo sufrió un corte en el cuello que interesa la yugular. En grave estado ingresó en el hospital.

Se cuelga de una viga

TERUEL 9.—En el pueblo La Fresneda se ha suicidado, colgándose de una viga de su domicilio, Vicente Roca Vidal, de sesenta y siete años, que padecía una enfermedad crónica.

Un hombre muerto al intentar tomar un tren en marcha

MALAGA 9.—Un hombre que no fue identificado, al intentar tomar el tren de los suburbanos en marcha en el muelle fue arrastrado y mutilado completamente.

En el choque de una camioneta contra un árbol resultan un hombre muerto y un niño herido

SEVILLA 9.—En las inmediaciones de Torreblanca una camioneta de transportes chocó contra un árbol, resultando heridos los ocupantes, un obrero llamado Pedro y el niño Juan Ramírez. Fueron traídos a la Casa de Socorro, ingresando cadáver Pedro, y el niño con heridas menos graves.

El chófer ingresó en la cárcel.

Una mujer que desapareció es hallada muerta en el fondo de un pozo

ZARAGOZA 9.—En una finca situada a varios kilómetros del pueblo de La Almonia, desapareció hace seis días la sirvienta Manuela Tejedor Hernández. El propietario de la finca, Manuel Serrano, notificó la desaparición a la Guardia civil, la cual, acompañada de guardas, colonos y labriegos de las próximas fincas, practicó pesquisas, habiendo sido hallada en el pozo de la finca, ahogada.

Por quitarse la barba

G. Lenoire, que es un ameno divulgador de sucesos históricos, publica en una revista francesa un interesante artículo sobre la influencia aditament capilar en los destinos de la humanidad.

Dice el siguiente escritor: "Aunque sea un poco vieja la historia lamentable del Rey Luis VII, no está del todo desprovista de actualidad. Al volver victorioso de las Cruzadas, este pobre "sire", antes de presentarse a la Reina, su esposa, la irascible Leonor de Guyenne, cedió a la desdichada co-

quetaría de rasurarse la barba, que no había podido recibir, sin duda, durante larga expedición contra los infieles en un país desprovisto de penitencia, los perfiles y cuidados indispensables.

Leonor, indignada con esta infracción de las buenas costumbres, declaró que ella se había casado con un Rey, no con un monje; furiosa, cerró la puerta al marido, pidió el divorcio y lo obtuvo del concilio de Beaugency, y Luis VII no sólo perdió por su desdichada idea su mujer y su barba, sino lo que era más sensible, la dote que aquella había aportado, es decir; la Guyenne, la Gascuña, el Poitou, la Saintonge y otros territorios no menos deseables.

Lo peor de la aventura fue que la iracunda Leonor casó con Enrique Plantagenet—príncipe opulento y babudo—el cual se encontró por efecto de esta unión poseedor de la cuarta parte de Francia. Y como enseguida fue nombrado Rey de Inglaterra, surgió el descontento entre los gascones y los poitevinos. Dugeselm, Juan de Arco, muerte de millones de hombres y cataclismos se sucedieron sin ejemplo y sin número. Luis VII estaba muerto y olvidado, y mucho después los viznietos de sus contemporáneos se mataban por que él se había afeitado.

Dictadura civil

La Junta Central de Puertos En el Ministerio de Fomento se ha verificado el sorteo reglamentario para la renovación de la Junta Central de Puertos. Ha correspondido cesar en ella al señor Berge, de la Cámara de Comercio de Bilbao; a don Matías Ibran, representante de la Cámara Minera; al conde de Santa María de Sisa; a don Buenaventura Cortina, representante de harineros; a don Pedro Cardona, por la Liga Marítima; a don Federico Mestre, por la Dirección de Sanidad; a don Ernesto Anastasio Pascual, por navieros, y a don Luis García Guizarro, por los exportadores agrícolas.

El Crédito agrícola

En la reunión celebrada ayer por la Comisión ejecutiva del Crédito agrícola, bajo la presidencia del señor director de Agricultura, don Emilio Vellando, se examinaron las peticiones de préstamos formuladas por el Sindicato Agrícola de Ciudad Real y la de la Federación Católica Agraria de la diócesis de Coria, provincia de Cáceres, con destino, el primero a realizar préstamos entre sus asociados para diversos fines agrícolas, y el segundo para acudir a las exigencias de la siega de cereales y librar en este momento a los agricultores extremeños pertenecientes a la Federación de la necesidad de acudir a préstamos con intereses usurario. Ambos préstamos, de 300.000 pesetas cada uno, fueron concedidos por la Comisión ejecutiva, que al observar la creciente demanda que realizan los Sindicatos no puo por menos de demostrar su satisfacción, ya que el verdadero préstamo rural, estima el servicio nacional de Crédito agrícola, es el realizado por intermedio de las Asociaciones agrarias.

Además, se concedieron 122.000 pesetas de préstamos individuales, con garantía prendaria de trigo, aceite, lana y arroz.

Se acordó también que el secretario del servicio nacional de Crédito agrícola, la marcha a Jerez de la Frontera para proceder a la firma de la póliza del préstamo de 450.000 pesetas, concedido en la última reunión al Sindicato de Viñadores de las Albarizas, de aquella localidad.

Una hueiga de cocineros

MELBOURNE, 9.—Los buques que efectúan el servicio corriente entre los distintos puertos australianos, se encuentran detenidos a consecuencia de la huelga planteada por los cocineros de a bordo, que se niegan terminantemente a embarcar.

Los perjuicios que esa paralización origina son muy grandes.

Dirección de Marruecos y Colonias

El director de Marruecos y Colonias, general conde de Jordana, visitó al presidente del Consejo para recibir instrucciones suyas con relación con la negociación sobre Tánger.

También conferenció extensamente con el presidente de la Junta de Asuntos Judiciales de Marruecos y Colonias, don Edeimiro Trillo; con el cónsul señor Sevillano, que ha regresado de Liberia, donde desempeñó una importante comisión. Por la tarde asistió a la reunión de la Junta de Asuntos Judiciales de Marruecos y Colonias.

UN ASESINATO

Un hombre muerto por otro a puñaladas en riña

OVIEDO, 9.—Comunican de Cervera que en las inmediaciones del pueblo de Torgados, estuvieron en una taberna bebiendo sidra Celestino Gutiérrez, Manuel Fernández y Celestino Villa.

Cuando se dirigían a sus casas Villa se separó para una necesidad urgente. Al volver halló a sus compañeros luchado, Manuel acometía con una navaja a Celestino, que se defendía con el paraguas. Villa intervino, separándolos, y un navajazo le cortó la americana.

Celestino, que se hallaba herido, fue conducido a su domicilio y falleció a los pocos momentos.

El agresor fue detenido por la Guardia civil.

El general Primo de Rivera declara que por ahora no hay sucesión, sino continuación de Gobierno y de sistema

Los rumores acerca de un futuro político de España que han venido insistentemente circulando estos días, han motivado unas extensas manifestaciones del general Primo de Rivera, que anoche publicó el periódico oficioso del presidente.

Retiriéndose a la conferencia de don Miguel Maura en Sevilla, y que la censura impidió publicar, ha dicho el jefe del Gobierno:

—Lo primero que conviene hacer constar es que si efectivamente yo había pensado en que para fecha próxima diéramos otro avance por el camino de la normalidad, que vengo persiguiendo con más celo a fin que quienes, por lo visto, la esperan como un retorno a las antiguas prácticas, ante la recrudescencia personal, bizantina, misera, de la política vieja apenas ha creído que se le abría un portillo por donde pudiera entrar, yo no cumpliría mis deberes para con la Patria y para con el Rey si aconsejara al país y al Monarca que allanaran el camino a concupiscencias, fácilmente advinables.

"Ningún resto de las antiguas agrupaciones—conviene repetir—puede si mismo sucedernos, aunque algunos de sus componentes, sobre todo los que no contrajeron positivas y visibles responsabilidades, y muy en especial los que han rectificado errores y han perseverado en una patriótica conducta durante estos últimos años, reconociendo las bondades del nuevo régimen, pueden y deben colaborar en esta obra de transformación, a la que hemos consagrado nuestra vida por encima de todo."

Hablado de la Unión Patriótica, dice que será la única solución de conjunto para gobernar al país, y que son injustos los ataques que le ha dirigido don Miguel Maura, calificándola de anodina y vacua.

Añade el presidente que próximos a entrar en el segundo lustro, "tenemos el propósito decidido de no modificar absolutamente en nada el sistema, si bien durante él y a su debido tiempo serán sometidas a la aprobación del país las nuevas leyes fundamentales, que han de constituir firmes columnas del porvenir que España merece. Cuando la nación apruebe esos proyectos, seguramente por medio de plebiscito, muy superior en veracidad a sistemas electorales que algunos prefieren, y que se prestan a maniobras, mixtificaciones y habilidades, serán leyes que todos acatarán, pese a rumores contrarios desprovistos de fundamento, que ya tuvieron también vida, pero no confirmación, con anterioridad a la convocatoria de la Asamblea nacional.

La voluntad del país, que no nos ha faltado un sólo instante, por fortuna, como no nos ha faltado la protección de Dios ni la confianza del Rey, está bien clara y se recoge en todos los momentos de una manera explícita, y esa voluntad de millones de ciudadanos, unificada, conpendiada en una sola aspiración, la del bien de nuestra patria es la única verdad a que hemos de atenernos, sin darles la menor importancia a los chisporroteos políticos, para los cuales tiene el pueblo el mayor desdén, mucho más cuando los sabe originados por los residuos de viejas agrupaciones, de arcaicos partidos, a los que les sobran tiempo y facilidades siquiera para intentar un encauce ordenado y beneficioso de la vida española, y no lograron hacer otra cosa que desmembrarla, corroerla, emponzoñarla y oponer al cuerpo nacional en trance de muerte."

El presidente termina manifestando que el Gobierno hablará al país de manera categórica el día 13 de septiembre y que aprovechando estos días de cama y de reflexión, ha hecho su testamento político y en él ha consignado, ateniéndose a notorias realidades, que vivo o muerto, sólo la Unión Patriótica está en condiciones de gobernar a España durante muchos lustros.

Sobre la boda del presidente

Podemos afirmar que el presidente del Consejo ha desistido de su boda con la señorita Mercedes Castellanos.

La señorita Castellanos

Leemos en "La Epoca" de anoche: "Varios periódicos acogieron ayer la noticia de que la señorita Mercedes Castellanos se proponía marchar anoche a París para pasar allí una temporada.

No era exacta la referencia. Autorizadamente podemos afirmar que la señorita Castellanos no piensa salir por ahora de Madrid."

Multa a "Informaciones"

Anoche facilitaron la siguiente nota: "Se ha impuesto una multa al diario "Informaciones" por haber contravenido en su número de ayer disposiciones de la censura."

La salud del presidente

El estado de salud del jefe del Gobierno, era ayer mejor que en días anteriores.

La indisposición que le motivó un enfriamiento sufrido por el presidente el martes último en Molina de Aragón, adon de fue acompañando a don Alfonso.

Antes de ese día, el marqués de Estrella se encontraba en buen estado de salud. De su viaje a Salamanca regresó muy satisfecho. Después estuvo en las carreteras de Aranjuez.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Ecós de sociedad

Han llegado a Madrid, procedente de Extremadura, la condesa de la Encina; de Segovia los marqueses de Olasso y los condes de Aguiar; de Jerez de la Frontera, los marqueses de Hoyos; de París, don José Sáinz de

los Terreros; de Ciudad-Rodrigo, los condes de Ardales del Río; de San Sebastián, D. Ramón Lizarraturrey y Martínez y familia; de Oviedo, el marqués de la Vega de Anzo; de Boecillo el conde de Gamazo; de París, los duques de Lerma; de Jerez de la Frontera, los condes de los Andes; de Ubeda, la marquesa viuda de la Kambia; de Barcelona, doña Cristina Moy; de París, el marqués de Lema y sus hijos y el ministro de Méjico en España y la señora de González Martínez; de Barcheta, los marqueses de Bastos y sus hijos; de Santander, la señora viuda de Uzcudun, y de Marmolejo, los condes de las Bárceñas.

La condesa de Cifuentes, viuda de Giralde, y los suyos han vuelto a su palacio de la calle de Huencarral, número 91, después que se efectuaron en el edificio importantes reparaciones.

En la capilla de los Angeles Custodios, de Chamartin de la Rosa, hizo ayer su primera comunión la niña María Luz Regueral Argüelles, hija de la distinguida señora viuda de Regueral y nieta del marqués de Santa María de Carrizo.

Con este motivo se celebró una agradable fiesta militar.

Han salido: para Cedillo del Condado, don Laureano Villalba; para Pau, don Armando Propper y señora; para París, las señoras de don Francisco Santos Suárez y de David y su hijo don Felipe, y los señores de Solms; para Portugalate, don Santiago Martínez de las Rivas; para Bullas, los marqueses de Bondad Real e hijos, y la marquesa viuda de Pidal; para Burgos, don Ramón de la Cuesta; para Comillas, la marquesa de este nombre; para Miraflores de la Sierra, los condes de Doña Marina; para Heras, la condesa viuda de Marique; para Veneca, los marqueses de la Sierra; para Bilbao, don Fernando María Muga y los marqueses de Chávarri; para Torrevieja, doña Josefa Jiménez, y para Granada, los marqueses de Ibarra.

El día 15 habrá en la Legación del Japón un banquete y un baile.

Ha sido elegido académico de la Historia, el señor Prieto Ureña.

El marqués de Ivanrey falleció ayer en Biarritz, en su "Villa Ines", a consecuencia de una afección diabética complicada con el corazón.

El señor don Fernando Soriano y Gaviaria, fué diputado a Cortes por Penaranda de Bracamonte; era senador vitalicio y caballero gran cruz de Isabel la Católica, y persona sumamente entendida en agricultura.

Del Sanatorio de la Fuenfria se ha trasladado, muy mejorado de su dolencia, a sus posesiones de Buzarabajos (Toledo), el capitán de Infantería y ex-diputado a Cortes, D. Diego Saavedra y Gaitan de Ayaia.

Cinematografía

DOROTHY SEBASTIAN

El principio de mi carrera cinematográfica—dice Dorothy Sebastian—data de 1924, cuando obtuve un puesto como corista en "George White's Scandals". Hasta entonces fui una muchacha del Sur, de mediana educación y gran afección a la música y al dibujo, pero sin conocimiento alguno del teatro. Amplí mi educación en esta comedia musical y luego entre en el cinema en Hollywood.

Debo decir que no poseía ningún talento excepcional, sino solo deseos de trabajar en el teatro como otras muchachas jóvenes, y busqué el medio de hacerlo. Mi opinión es que toda joven aspirante a ganar fama en el cine debe probar en el teatro su habilidad dramática antes de tranquear las altas y difíciles barreras de Hollywood. Es mejor haber triunfado como artista de variedades si no se tiene otro medio. La experiencia en las tablas da el suficiente equilibrio, publicidad y confianza en si misma. Es de poseer estas cualidades es difícil atraer la atención de productores y directores.

Mi propia carrera está exenta de todo detalle significativo, excepto mi trabajo en la comedia musical. Mi padre trabajaba en el negocio de bienes raíces, con suficiente éxito para poderme mandar a un colegio y más tarde ayudarme para que pudiera trabajar como decoradora y pintora. Mi abuelo fué quien estableció la primera iglesia presbiteriana del Estado de Alabama, después de dedicar, junto con mi abuela, cuatro años a las misiones cristianas de Turquía.

Cansada del limitado campo de acción de mi vida en Birmingham, resolví empezar otra vida en Nueva York, y aquí, debido a mi perseverancia, George White me contrató. Había conseguido que el portero del teatro me dejase estar entre bastidores para observar un ensayo, cuando mister White me vió y me invitó a que me uniera a las demás coristas y probara. Le gusté y me contrató.

Atraje la atención porque trabajé como nunca he trabajado en mi vida. Fui conocida en los circulos teatrales y cuando "Los Escándolos" llegaron a Hollywood se me abrió el camino de los estudios. Desde entonces he estado trabajando en películas.

Mi primera aparición fué en "Su honor", filmada a fines de 1924. Entre mis otras películas está "Así es mi suerte". "Por qué quieren las mujeres", "Las siete mujeres de Barba-Azul" y "La mariposa de las alas rotas". Mi primera película con Metro Goldwyn Mayer fué "Cierto joven". Por lo general, aparezco en comedias o haciendo el papel de vampiresa simpática.

Me sirvió de mucho mi experiencia en el teatro y mi práctica teatral fué la llave que me abrió paso para adquirir fama en el cinema.

Gacetillas

ZARZUELA.—(Teatro Lírico Nacional). Próxima a marchar a provincias la compañía del Teatro Lírico Nacional, mañana domingo, tarde y noche, dos últimas representaciones de "Cantuxa" y despedida de la compañía.

REINA VICTORIA.—Éxito grandioso de "No quiere que le quiera". Todos los días, tarde y noche, precios populares. Triunfo de Anita Adamuz y Manuel González.

COMICO.—Mañana domingo, despedida de la compañía. Tarde, "La dama salvaje"; noche, "El señor de Pigmalión". LARA.—Mañana domingo, por la tarde, "No hay diuitad", y "La chica del Citroen", gran triunfo de Leocadia Alba, y por la noche, segunda representación de la crónica periodística en tres partes "Naves sin hélice", original de Gregorio Crochano.

LAS CASTIGADORAS.—Vean en Roma el domingo tarde o noche, esta revista, gran éxito del maestro Alonso, interpretada de modo magistral por su creadora Celia Gámez y Constanzo, Rey, Antonita Torres, las Cortesinas y Fortuny. Presentación jamás superada. Escenas nuevas. Todas las tardes, "El Viajante en cueros", a tres pesetas butaca, gran éxito de fama.

Fin de fiesta por Ramper y sus originalidades.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde:

Primer, a pala: Amorebieta II y Jai-regu contra Araquistain y Perea.

Segundo, a remonte: Irigoyen y Ugarte contra Ucin y Berolegu.

ZARZUELA.—(Despedida de la compañía).—A las siete y a las once: Cantuxa.

CALDERON.—A las siete: Doña Francisquita. A las once, La Parranda.

LARA.—A las siete: No hay dificultad y La chica del Citroen (gran éxito de fama). A las once: Naves sin hélice.

REINA VICTORIA.—Adamuz González.—A las siete y a las once: No quiere que le quiera.

CHUECA.—A las cinco (popular): ¡Abajo las coquetas! (enorme éxito). A las siete y cuarto, y a las once (especial): El país de la Revista (triunfo definitivo del maestro Rosillo).

COMICO.—(Despedida de la compañía).—A las siete: La dama salvaje. A las once: El señor de Pigmalión.

ROMEA.—A las siete y a las once: Las castigadoras (formidable éxito de esta compañía) y fin de fiesta por Ramper.

FUENCARAL.—Espectáculos Vedrines. (Circo-Flamenco y Varietés). A las cuatro y media, o tres cuartos y 10 y tres cuartos: Hermanas Brot, Emilio "El Faro", Hermanos Díaz, Aurora Imperio, La Sultana.

FARA EL LUNES

JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde:

Segundo, a remonte: Irigoyen y Ugarte, contra Ucin y Berolegu.

Primer, a remonte: Ochoyorena y Errezabal contra Ochoyora y Tacayo.

Segundo, a pala: Zubeldia y Lejona contra Banoia y Gallarta II.

CALDERON.—A las siete: Doña Francisquita. A las once: La parranda.

LARA.—A las siete: La chica del Citroen (gran éxito de fama). A las once: Naves sin hélice.

REINA VICTORIA.—Adamuz González.—A las siete y a las once: No quiere que le quiera.

CHUECA.—A las siete (popular): ¡Abajo las coquetas! (enorme éxito). A las once: El país de la revista (éxito inmenso).

ROMEA.—A las siete (popular): El viajante en cueros y Ramper. A las once: Las castigadoras y Ramper.

FUENCARAL.—Espectáculos Vedrines. (Circo-Flamenco y Varietés). A las seis y media y diez y tres cuartos: Hermanas Brot, Emilio "El Faro", Hermanos Díaz, Aurora Imperio, La Sultana.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de la Compañía tiene el honor de poner en conocimiento de los señores portadores de carpetas provisionales de las obligaciones Especiales 5 por 100 de Alar a Santander, que el canje de aquellas por los títulos definitivos no podrá tener lugar antes de la fecha del pago de cupón número 2, vencido en 10 del actual, por no haberse terminado todavía las operaciones previas que el canje requiere.

En su vista y estando desprovistas de cuestion, se previene así mismo a sus portadores, que para el percibo de los intereses trimestrales, que debían haber hecho efectivos mediante presentación, el cupón número 2 de los títulos definitivos, habrán de presentar aquellas láminas en las que se estampará el correspondiente cajetín.

Las carpetas provisionales de que se trata deberán relacionarse en las facturas en que lo hubieran sido los cupones, si la entrega de los títulos definitivos hubiera tenido ya lugar.

El canje de las carpetas provisionales por los títulos definitivos se efectuará en el transcurso del presente mes de junio y oportunamente se anunciará la fecha en que habrá de dar comienzo.

Madrid, 2 de junio de 1928.—El Secretario General de la Compañía.—Ventura González.

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGAÑO 10 TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

De provincias

Inauguración de una iglesia y de una escuela

CUENCA 9.—En el pueblo llamado Casas de las Monjas, del término municipal de Venta del Moro, del arciprestazgo de Requena, ha sido inaugurada la nueva iglesia dedicada a la Virgen del Carmen, y el edificio contiguo al templo, destinado a escuela pública.

Ofició el obispo de esta diócesis, doctor Cruz Laplana. Los dos edificios se deben a la dama madrileña doña Lucía Garrido, viuda de Sáinz de Carlos, que asistió al acto, obsequiando con un banquete a los invitados al mismo.

Un barco con averías HUELVA 9.—Al salir del puerto con rumbo a Rotterdam sufrió una avería en el timón el vapor italiano "Sergio". El barco quedó parado en el lugar llamado Cascajera, sin que hayan ocurrido desgracias a bordo.

La Universidad cordobesa CORDOBA 9.—Los catedráticos del Instituto de esta capital han celebrado una reunión para tratar de la disposición sobre las Universidades e Institutos y de todo cuanto aquélla afecta al de esta capital.

Se cuenta con instalar en este Instituto la Universidad desde el próximo curso. Allí podrían establecerse las Facultades de Ciencias, Letras y Derecho, y más adelante, la de Medicina, bajo la batuta del profesorado actual del Instituto. En el edificio se instalará además el internado.

Reina gran entusiasmo ante la realización de este proyecto, mediante el cual se restablecería la Universidad cordobesa, suprimida a fines del pasado siglo.

Los festejos de Palencia PALENCIA 9.—Los festejos organizados en esta capital comenzaron a celebrarse con alguna desanimación a causa de la pertinaz lluvia.

Hoy se celebró un concurso de bandas regionales, adjudicándose el primer premio a la banda municipal de Ponferrada y el segundo a la banda del Municipio de Coca (Segovia).

Esta mañana llegó la Masa Coral zamorana, acompañada de algunas autoridades de aquella capital, dispénsandoseles un recibimiento brillantísimo. Dicha agrupación artística dará un concierto de gala en el teatro Principal.

El centenario de Goya ZARAGOZA 9.—Para asistir en Burdeos a los actos que han de celebrarse con motivo del centenario de Goya, marchó ayer el alcalde de esta ciudad, acompañado del concejal señor García Molins.

Los actos que han de celebrarse son los siguientes: El sábado, día 9, a las dos de la tarde, inauguración de la Exposición Girondino-Aragonesa.

El domingo, a las diez de la mañana, inauguración del monumento erigido en memoria de Goya en el cementerio de la Chartruse, construido y donado por la Junta del Centenario en Zaragoza a la ciudad de Burdeos.

A las once, vino de honor, en el local de la Exposición Girondino-Aragonesa. A continuación, banquete de la Cámara de Comercio ofrece a las autoridades locales y a las españolas.

Después del banquete, el señor Jiménez Catalán pronunciará una conferencia en el Ateneo municipal (gran anfiteatro) acerca de la vida y la obra de Goya.

El balneario de Riazor CORUÑA 9.—El día 15 del mes próximo dará comienzo la temporada de baños en Riazor. El Ayuntamiento ha comenzado las obras de acondicionamiento del amplio playa.

El nuevo cónsul de la Argentina en La Coruña, don Eduardo Moreno, ha facilitado una nota a la Prensa, diciendo que los puertos de la región gallega ocupan los primeros puestos en lo que se refiere al movimiento emigratorio.

La Comisión de festejos continúa su labor con toda actividad. Próximamente se dará a conocer el programa.

Mañana es esperado en este puerto, procedente de Cuba, Méjico, y Nueva York, el transatlántico "Cristóbal Colón".

Viaje de prácticas PAMPLONA 9.—Acompañados de dos profesores estuvieron en esta ciudad en viaje de prácticas de final de carrera, diez y seis alférces alumnos de la Academia de Guadalajara.

La fundación de una Universidad MERIDA 9.—Van a reanudarse las gestiones a favor de la fundación de la Universidad extremeña, antigua aspiración de la región. Para evitar rivalidades entre Badajoz y Cáceres, se ha acordado pedir al Gobierno que la Universidad sea instalada en Mérida. La idea cuenta con el apoyo de la región entera.

Los jardines de la capital PAMPLONA 9.—El jardinero mayor del Ayuntamiento de Madrid, don Cecilio Rodríguez, ha sido comisionado por la Corporación municipal navarra para reformar los jardines de Pamplona y proceder a la confección de los proyectos de otros nuevos.

La cuestión de los fogoneros BILBAO 9.—Recientemente, y atendiendo a determinadas disposiciones, el comandante de Marina dió orden a los armadores de barcos pesqueros para que en la dotación figurase un auxiliar de fogonero habilitado. Tal medida, que venía a agravar la situación por que atraviesa la industria, se dejó sin efecto, no cumpliendo la disposición. Al ser apremiados los armadores decidieron amarrar los barcos en número de 96. El conde, ordenó la incautación de la flota pesquera de Marina, en su consecuencia.

El paro forzoso afecta a un millar de hombres. Una recompensa. Las casas baratas de Baracaldo BILBAO 9.—El lunes, a las once de

la mañana, le será impuesta la medalla creada por la Diputación Provincial para premiar servicios extraordinarios al peón caminero Casto Parraza.

La Comisión Provincial acordó consignar en el presupuesto extraordinario la cantidad de 350.000 pesetas para atender a las operaciones que se originen con motivo del empréstito de la Empresa de casas baratas La Voluntad, de Baracaldo.

La Conferencia polaco-lituana

El señor Valdemaras, en París PARIS, 9.—Ha llegado a esta capital el Presidente lituano señor Valdemaras, que será recibido por el señor Briand.

El domingo llegará también el ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, señor Zaleski, que, igualmente, celebrará una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros francés.

Se cree que en esas conferencias, los señores Valdemaras y Zaleski, y el señor Briand, celebrarán la conferencia polaco-lituana.

DEPORTES

BOXEO Armand Emanuel vence por puntos a McIguie

NUEVA YORK 9.—Se celebró en esta ciudad un combate de boxeo, a diez asaltos, entre Mike McIguie y Armand Emanuel.

Obtuvo la victoria por puntos Armand Emanuel, que demostró ser demasiado fuerte para McIguie. Sin embargo, en el primer asalto del combate McIguie estuvo a punto de vencer por K. O. a su contrario, al darle un golpe con la derecha en la mandíbula, que le derribó a tierra, dando lugar a que el arbitro contase hasta nueve.

En el torneo olímpico de fútbol se han recaudado cuatro millones y medio de francos

AMSTERDAM 9.—El total de lo recaudado en aquella durante el partido de fútbol olímpico entre los equipos de Holanda y Uruguay asciende a la suma de 80.000 francos, y a 68.000 por el encuentro Alemania-Uruguay.

En general, el torneo de fútbol ha obtenido un gran éxito, superior a las previsiones, por lo que el Comité Olímpico calcula que se recaudaran unos 4 millones y medio de francos, es decir, más de la mitad de los gastos totales de la Olimpiada. No obstante, se desconoce del éxito de público de los demás deportes.

Para preparar la final SANTANDER, 9.—Ha llegado el señor Cabot, secretario del atletismo de España, dedicado a la organización de la final de campeonato, que se celebrará el día 17 o 24 del corriente, según disponga la Real Sociedad.

De acuerdo con el Racing y la Federación Cantabra, ocupase Cabot de disponer la ampliación de localidades, en el campo donde ha de jugarse el partido, y sobre el terreno vio la forma de llevarlo a cabo, haciendo ampliación en las gradas del costado Norte y en la tribuna cubierta, y de esta manera quedarán 4.000 localidades más.

Se propone el 29 para el campeonato de España

SAN SEBASTIAN, 9.—La Real Sociedad ha propuesto a la Nacional la fecha del 29 para jugar el partido final de Santander, alegando que necesita el plazo deseado para preparar a los jugadores que han regresado de Amsterdam.

Holanda gana la copa de consolação ROTTERDAM, 9.—En el "match" de consolação entre Holanda y Chile, ambos equipos quedaron empatados a dos tantos.

En vista de ello, se acordó prolongar el juego treinta minutos, sin que variara el resultado, subsistiendo, por tanto el empate.

Holanda ha ganado la copa del torneo de consolação, aun cuando, teniendo en cuenta la imprecable diferencia con Chile, insistió en que se adjudicara a este último equipo el premio.

Juegos ecuestres Con motivo de los Juegos Ecuestres de la IX Olimpiada en Amsterdam. Se dispone que un equipo, constituido por un jefe, siete oficiales, un suboficial, un herrador, cuatro ordenanzas y ocho caballos, tomen parte en los referidos Juegos, que tendrán lugar en la ciudad capital en el mes de julio próximo.

La fiesta de la mujer y de la mantilla

El Centro de Hijos de Madrid nos ruega, en la imposibilidad de poder dirigirse personalmente a todas las señoras de los grandes almacenes y numerosos talleres que se han adherido a la fiesta en número superior a quinientas, que pongamos en su conocimiento que se celebrará mañana domingo, en el teatro Reina Victoria, teniendo reservados los palcos y butacas.

En las restantes localidades la entrada será pública, pudiendo acudir las señoras que lo deseen, con la sola limitación de llevar mantilla.

Intervendrán en la fiesta las primeras actrices Carmen Ruiz Moragas, Anita Adamuz, los escritores Diego San José, Antonio Casero, Luis de Tapia, Luis Fernández Ardavin, Julián Sánchez Prieto, "el Pastor-poeta", y la banda de Ingenieros, dirigida por el maestro Marquina.

Por la noche el Centro de Hijos de Madrid celebrará un baile en honor de las señoras que acudan al acto en el Ideal Rosales, recibiendo sus invitaciones a la entrada en el teatro, que estará artísticamente adornado con flores.

NO SE DEJEN VULNERAR LOS ORIGINALES, QUE SE NOS REMITAN

AMERICA Desde Roma desmienten el acuerdo entre Méjico y el Vaticano

ROMA, 9.—Parece que los periódicos norteamericanos se han precipitado bastante al decir que se había llegado ya a un acuerdo entre el Vaticano y el Gobierno de Méjico acerca de la situación del clero mejicano. La Prensa en Roma del arzobispo mejicano, monseñor Ruiz Flórez, arzobispo de Morelia, es sin duda la que ha dado origen a esa errónea información. Por ahora no parece inminente acuerdo alguno de esa índole.

Parece ser que el clero mejicano insiste sobre las siguientes condiciones: restitución de todos los bienes recogidos al clero y a los fieles católicos; devolución de todas las escuelas, con libertad absoluta de enseñanza; igualdad de derechos para el clero y los religiosos con los demás ciudadanos, y admisión del clero extranjero en ciertas provincias.

Parece ser también que se están haciendo grandes esfuerzos para llegar a una transacción; pero no se sabe si el Vaticano y el clero mejicano aceptarán.

ROMA, 9.—El "Osservatore Romano" publica una nota de carácter oficial, en la que se declaran provistos de fundamento cuantos rumores han circulado en Méjico, dición a la insurrección armada de los caducando que el Papa había enviado sus benedicciones mejicanas y concedido indulgencias especiales a esos combatientes, a cuyo beneficio había también patrocinado una suscripción.

Las niñas desaparecidas de la calle de las Serpes

El juez del distrito de la Latina, don José Iemes, ha recibido la información que ha hecho la Policía con motivo de la supuesta desaparición de las niñas Carmen y Angelita Villalba, que habitaban en la calle de las Serpes, número 6, desaparición que coincidió con la de las niñas de la calle de Hilarión Esclava.

El citado juez ha tomado las disposiciones necesarias para abrir sumario sobre este asunto.

Segun nuestras noticias, hoy comparecerán ante el juez varios vecinos de la calle de las Serpes. La Policía, por su parte, continúa las investigaciones para averiguar el paradero de la madre de las niñas.

DE MARRUECOS

La Carta de emancipación de los indígenas Bajo la presidencia del director general, señor conde de Jordana, se reunió anoche la Junta de asuntos judiciales de Marruecos y Colonias.

Se dio cuenta, en primera lectura, de un proyecto de decreto, que contiene la Carta de emancipación de los indígenas de Guinea. Este fue el más interesante de los asuntos estudiados por la junta, que, por lo demás, aprobó algunos nombramientos, y estuvo el informe de un recurso contra un acuerdo de la Junta Municipal de Melilla.

MINISTERIOS

DE GUERRA INFANTERIA Antigüedad.—Antigüedades que han de disfrutar en el empleo de comandantes: Don Vicente Morell, la de primero de mayo de 1928.

Don Francisco Martínez de la Riva, la de 14.

Don Juan Burgos, la de 14.

Don Mariano Capdeón, la de 19.

Don Anselmo Pantova, la de 21.

Don Manuel Ubiña, la de 27.

Don Gabriel de Aizpuru, la de 30.

Ascensos.—A alférez de la escala de reserva.

Don Isidoro Santirso, don Luis Caballero, don Ramón Millán, don Juan Ruano, don José Alcover, don Leonidas Abad Blas, don Abelardo Belenguier Alcover y don Juan Luque.

Vuelta al servicio.—El comandante don Carlos Alvarez Ulmo.

Disponible.—Conforme con lo solicitado por el comandante don Pio Planas Orden de San Hermenegildo.—Se desee concede licencia para contraerlo. estima la instancia promovida por el capitán (escala reserva) don Joaquín Gicochea.

CARABINEROS Reingreso en Artillería.—Don Valeria no García Rivas, se le concede el reingreso con el empleo de sargento y antigüedad de 30 de septiembre de 1926.

Retiro.—Se concede el retiro al capitán (escala reserva), don Fortunato de Juana, y al corneta don José Expósito.

GUARDIA CIVIL Permisos.—Se conceden los días que se consignan a las clases e individuos que figuran de las siguientes Comandancias: De la de Alava.—Veinticinco, a los guardias Eduardo Martín, Demetrio Aguirre, Jesús Colina y Angel Lizarra.

De la de La Coruña: Veinticinco, al cabo José Sánchez; veinticinco, al corneta Lorenzo Mellado y veinticinco, al trompeta Mateo Regaña; veintinueve, a los guardias Ramón Pérez y Vicente Díaz; veintiocho, a los idem José Partal y Serafín García, veinticinco a los idem José Rodríguez, Julio Arrojo, Anastasio may, y quince, al idem Amador Mora Pérez, Demetrio Lorenzo y Antonio Roles.

De la de Huelva.—Veinticinco, al sargento José Garduño, y cinco, al idem Die Gallego, y veinticinco al idem José Loggo Mora; veintinueve al cabo Cándido sada, veinticinco, al corneta Manuel Tejada, veintinueve, a los guardias Benigno Manzano, Manuel Pérez y Sebastián Poveda; veintiocho, a los idem Alfonso Doñoño y Fernando Rosa, y veinticinco al idem Luis García.

De la de Badajoz.—Veintiocho, al guardia Valeriano Garrido; veinticinco, al idem Guillermo Ramos; veinte, al idem Santiago Sánchez; quince, al idem Francisco Regaña y ocho, al idem Francisco Rodríguez.

FIRMA DEL REY

PRESIDENCIA.—Decidiendo a favor de la Administración la competencia suscitada entre el alcalde de Fortuna y el juez de instrucción de Cieza.

FOMENTO.—Disponiendo que los

Los autores de un asesinato

LA CORUÑA, 8.—La Guardia civil de Carral detuvo con presuntos cómplices en el asesinato de José Quintela, conocido por "el Cristiano", de cuyo suceso dimos cuenta, a los vecinos de Herve, parroquia de Veiga, Antonio Padin de la Iglesia y Manuela Otero, apodada "la Chasca", la cual fué detenida en los primeros momentos y puesta luego en libertad.

La Guardia civil encontró un encerrado con manchas de sangre, y se supone que sirvió para cortar el cadáver de Quintela. La Guardia civil buscaba el encerrado hace algún tiempo, por considerarlo prueba de gran importancia; pero se hallaba oculto en el domicilio de otro vecino y Manuela lo había sustituido por uno nuevo. De las pesquisas se deduce que el crimen se sometió en casa de Manuela, y no en el incidente ocurrido en la carretera.

Tribunales

Un mal compañero de cuarto En la noche del 25 al 26 de septiembre de 1927, Hipólito Martínez Rodríguez, criado de Francisco Cenog, en cuya casa habitaba en Alcalá de Henares, durmiendo en una pensión en unión de un hijo del dueño y de otro criado, se levantó a media noche, se mudó las ropas interiores, y salió de la casa pretextando una urgencia, apoderándose de varios efectos de sus vecinos de alcoba y dos carteras, una conteniendo 225 pesetas y otra 100. El procesado ha sufrido dos condenas por hechos anteriores.

El fiscal Sr. Acquaroni, solicita ante la Sección cuarta, la pena de 6 años y un día de prisión mayor, como autor de un delito de hurto con la circunstancia agravante de abuso de confianza.

El defensor, Sr. Castillo, aceptando plenamente los hechos que constituyen la acusación fiscal y la existencia de la agravante, pero estimando a su vez la existencia de una atenuante, la de embriaguez, en cuyo estado realizó el hecho, compensando con ella la agravante, y en consecuencia solicita se imponga al procesado la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio mayor.

Un testigo, hijo del dueño, afirma a preguntas de la defensa, que durante los cuatro meses en que estuvo el procesado a su servicio dice que sólo le vió embriagado dos o tres veces. Y después a una pregunta del presidente, dice que si era en el habitual la embriaguez. ¿Ha comprendido bien el testigo, lugareño rudo, este concepto de la habitualidad de la embriaguez? ¿O la confunde?

Acusación y defensas se limian a negar y defender respectivamente la atenuante de la embriaguez.

Periodista fallecido

Luis González Cavada Ha fallecido en Madrid, después de larga y penosa enfermedad, nuestro querido compañero en la prensa, el redactor de La Nación, D. Luis González Cavada.

Su muerte ha sido muy sentida entre los periodistas, que pierden un excelente compañero. Su afable trato y su laboriosidad le hicieron acreedor de la simpatía y cariño de cuantos le trataron.

Descanse en paz el apreciado compañero y reciba su familia, en la que figura nuestro también compañero en la prensa, D. Antonio Cavada, la expresión de nuestro pésame más sincero.

TERMINA EL CURSO DE CONFERENCIAS PARA OFICIALES DEL EJERCITO

VALLADOLID, 9.—Ayer tarde ha terminado el curso de conferencias para oficiales del Ejército que vienen dándose en el salón de actos de la Universidad. Presidió el capitán general, don Federico Barragán, acompañado de todos los generales, y por otros jefes del Ejército, asistiendo los jefes y oficiales de la guardia.

Disertó brillantemente el teniente coronel de Intendencia señor Marín Hezrera, sobre el tema "Servicios de Intendencia en la retaguardia de un Ejército."

DE GUERRA

Antigüedad.—Antigüedades que han de disfrutar en el empleo de comandantes: Don Vicente Morell, la de primero de mayo de 1928.

Don Francisco Martínez de la Riva, la de 14.

Don Juan Burgos, la de 14.

Don Mariano Capdeón, la de 19.

Don Anselmo Pantova, la de 21.

Don Manuel Ubiña, la de 27.

Don Gabriel de Aizpuru, la de 30.

Ascensos.—A alférez de la escala de reserva.

Don Isidoro Santirso, don Luis Caballero, don Ramón Millán, don Juan Ruano, don José Alcover, don Leonidas Abad Blas, don Abelardo Belenguier Alcover y don Juan Luque.

Vuelta al servicio.—El comandante don Carlos Alvarez Ulmo.

Disponible.—Conforme con lo solicitado por el comandante don Pio Planas Orden de San Hermenegildo.—Se desee concede licencia para contraerlo. estima la instancia promovida por el capitán (escala reserva) don Joaquín Gicochea.

CARABINEROS Reingreso en Artillería.—Don Valeria no García Rivas, se le concede el reingreso con el empleo de sargento y antigüedad de 30 de septiembre de 1926.

Retiro.—Se concede el retiro al capitán (escala reserva), don Fortunato de Juana, y al corneta don José Expósito.

GUARDIA CIVIL Permisos.—Se conceden los días que se consignan a las clases e individuos que figuran de las siguientes Comandancias: De la de Alava.—Veinticinco, a los guardias Eduardo Martín, Demetrio Aguirre, Jesús Colina y Angel Lizarra.

De la de La Coruña: Veinticinco, al cabo José Sánchez; veinticinco, al corneta Lorenzo Mellado y veinticinco, al trompeta Mateo Regaña; veintinueve, a los guardias Ramón Pérez y Vicente Díaz; veintiocho, a los idem José Partal y Serafín García, veinticinco a los idem José Rodríguez, Julio Arrojo, Anastasio may, y quince, al idem Amador Mora Pérez, Demetrio Lorenzo y Antonio Roles.

De la de Huelva.—Veinticinco, al sargento José Garduño, y cinco, al idem Die Gallego, y veinticinco al idem José Loggo Mora; veintinueve al cabo Cándido sada, veinticinco, al corneta Manuel Tejada, veintinueve, a los guardias Benigno Manzano, Manuel Pérez y Sebastián Poveda; veintiocho, a los idem Alfonso Doñoño y Fernando Rosa, y veinticinco al idem Luis García.

De la de Badajoz.—Veintiocho, al guardia Valeriano Garrido; veinticinco, al idem Guillermo Ramos; veinte, al idem Santiago Sánchez; quince, al idem Francisco Regaña y ocho, al idem Francisco Rodríguez.

Los autores de un asesinato

LA CORUÑA, 8.—La Guardia civil de Carral detuvo con presuntos cómplices en el asesinato de José Quintela, conocido por "el Cristiano", de cuyo suceso dimos cuenta, a los vecinos de Herve, parroquia de Veiga, Antonio Padin de la Iglesia y Manuela Otero, apodada "la Chasca", la cual fué detenida en los primeros momentos y puesta luego en libertad.

La Guardia civil encontró un encerrado con manchas de sangre, y se supone que sirvió para cortar el cadáver de Quintela. La Guardia civil buscaba el encerrado hace algún tiempo, por considerarlo prueba de gran importancia; pero se hallaba oculto en el domicilio de otro vecino y Manuela lo había sustituido por uno nuevo. De las pesquisas se deduce que el crimen se sometió en casa de Manuela, y no en el incidente ocurrido en la carretera.

Tribunales

Un mal compañero de cuarto En la noche del 25 al 26 de septiembre de 1927, Hipólito Martínez Rodríguez, criado de Francisco Cenog, en cuya casa habitaba en Alcalá de Henares, durmiendo en una pensión en unión de un hijo del dueño y de otro criado, se levantó a media noche, se mudó las ropas interiores, y salió de la casa pretextando una urgencia, apoderándose de varios efectos de sus vecinos de alcoba y dos carteras, una conteniendo 225 pesetas y otra 100. El procesado ha sufrido dos condenas por hechos anteriores.

El fiscal Sr. Acquaroni, solicita ante la Sección cuarta, la pena de 6 años y un día de prisión mayor, como autor de un delito de hurto con la circunstancia agravante de abuso de confianza.

El defensor, Sr. Castillo, aceptando plenamente los hechos que constituyen la acusación fiscal y la existencia de la agravante, pero estimando a su vez la existencia de una atenuante, la de embriaguez, en cuyo estado realizó el hecho, compensando con ella la agravante, y en consecuencia solicita se imponga al procesado la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio mayor.

Un testigo, hijo del dueño, afirma a preguntas de la defensa, que durante los cuatro meses en que estuvo el procesado a su servicio dice que sólo le vió embriagado dos o tres veces. Y después a una pregunta del presidente, dice que si era en el habitual la embriaguez. ¿Ha comprendido bien el testigo, lugareño rudo, este concepto de la habitualidad de la embriaguez? ¿O la confunde?

Acusación y defensas se limian a negar y defender respectivamente la atenuante de la embriaguez.

Los conflictos sociales

Huelga general en Bahía blanca (Argentina) BUENOS AIRES 9.—En Bahía Blanca se ha declarado la huelga general, acordada por los Sindicatos como protesta por la muerte de un obrero sindicado.

El obrero muerto fué asesinado por otro no sindicado, cuando sostenían una acalorada discusión sobre la huelga que mantienen los obreros del puerto.

Hasta ahora no se ha registrado ningún incidente. Los obreros han abandonado pacíficamente el trabajo. La Policía patrulla por la ciudad para evitar cualquier manifestación que traten de organizar los huelguistas.

Cuatro diputados laboristas, condenados OSLO 9.—Los cuatro diputados laboristas procesados por haber proporcionado fondos a los obreros del ramo de construcción, en huelga ilegal, han sido condenados al pago de una multa de 500 coronas cada uno.

En caso de no satisfacer esta suma, sufrirán días y ocho días de cárcel.

Durante unas maniobras estalla una mina

BERLIN 9.—Durante las maniobras navales del Báltico ha estallado una mina a bordo del barco "C-12", dedicado al servicio de sembrar minas en el mar.

A consecuencia de la explosión, han resultado seis tripulantes del "C-12" muertos y cuatro heridos de gravedad.

POLITICA

El jefe del Gobierno, aunque limpio de fiebre no abandonó todavía el lecho, por consejo de los médicos y como medida de precaución.

Recibió el general Primo de Rivera únicamente la visita del general Martínez Anido.

Hoy como sábado no hubo despacho de ministros con el Rey.

El Soberano recibió en audiencia al Obispo de Pamplona y al gobernador civil de León.

S. M. la Reina con la Infanta Doña Beatriz, estuvo en el Hospital de San José y Santa Adela.

Mañana se celebrará en Palacio la capilla pública correspondiente a la infraoctava del Corpus.

Los Reyes dirigieron ayer un telegrama de felicitación a los condes de Casera que celebran sus bodas de diamante.

También dirigieron un telegrama de pésame a la marquesa de Ibaney por la muerte de su esposo ocurrida en Biarritz.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas. 1. Teléfono 54-912

## Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

## Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

### Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

*Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

### Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestras enfermedades de la matriz -> Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.-Sus efectos son admirables.  
ZAMBRANA - Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7  
MADRID

### La sangre viciada origina los mayores trastornos

## El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).-Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Dr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me ha desaparecido todas las molestias y dolencias cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en posesión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De muy at. D. J. García Revenga, y a. a. q. e. a. m. Madrid, Puerta de Moros, 5, pr. mero, San...

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerta de Moros, 5. Legajo, Broual, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares  
Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547  
Horas: de once a una y de cuatro a seis